Exemplos de resposta /- Soluciéns

1

u=linx =du= X dx } = flnxdxlenx— jdx = x(lnx — 1)
dv=dx = v=x

e utilizando a regra de Barrow

fef(%_ Inx)dx = [Inlx| - x(nx -1 =1-1=0
1

OPCION B
1. a)
Matriz de (C)—(i Zl ri) Matriz (A)—(i Zl rr31 ;)
coeficientes 1 4 3 ampliada 1 4 3 1

Calculamos o rango da matriz de coeficientes:
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1 4| 2#0 rang(C) = 2

1 m 3

1 2 ml=m?-7m+12

1 4 3
Como
m:—7m+12=0&m=3oum=4
Temos:

m=3 = rang(C) =2
m=4 = rang(C) =2
m#3,em#4 = rang(C) =3
Como rang(C) < rang(4) < 3,s0 necesitamos calcular o rango da matriz ampliada nos
casosm=3em=4:
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Discusion:

m =3 = rang(C) = 2 < 3 =rang(4A) Sistema incompatible.

m=4 = rang(C) = 2 = rang(4) < n® incOgnitas. Sistema compatible
indeterminado.
m=3em = 4= rang(C) =3 =rang(4) =n%incdg . Sistema compatible

determinado.

b) Caso [m=4]. Polo visto no apartado anterior, o sistema é compatible

indeterminado e ten infinitas soluciéns. Un sistema equivalente é:

x + 2y =4-4z
x + 4y =1-3z
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e as infinitas solucions son

x=-51+7
y=%/1—%; LER
z= A
2. a)

Punto da recta r: B.(1,1,0)

Vector director da recta r: v, = (1,2,1)

Vector director da recta s: #, = PQ = (1,—-1,0); B.P = (-1,1,1)

1 2 1
1 -1 0|=-3 #0= rang(P.P,?,,¥;) =3 = [Asrectas crizanse]
-1 1 1
g
UxVs = |1 2 11=@1,-3)
1 -1 0
|det(B-P, 3y, 7| 3 311
d(r,s) = —— = = unidades
|Vx Vs Vivi+9 |11

b) P(0,2,1) é un punto do plano ©
n, = V,xVs = (1,1,-3) é un vector perpendicular ao plano =. Polo tanto, a ecuacién
do plano & sera:
x+y—-2-3(z-1)=0

m: x+y—3z+1% 0

3. a) f'(x) = 4x3 —16x = 4x(x? — 4)

x=0
ff) =0 {x =-2
x=2

f(x)= 12x* - 16
f'(0) = —16 < 0.[Maximo relativo: (0,1)]

f(=2)= f(2) = 32>0. |Minimos relativos: (=2,15), (2,15)]

f(x) funcion polindémica = f(x) é continua no intervalo [-3,3] = f(x) alcanza o
minimo e maximo absolutos no intervalo [—3,3]
f(=3)= f(B)=10

Polo tanto:

|Minim0 absoluto no intervalo [-3,3]: — 15|

|Maximo absoluto no intervalo [—3,3]: 10|

b) A funcion pasa polo punto (1,2)
f=2>=a=2|

f(x) = 2x% + bxinx
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f'(x) = 4x + blnx + b

") = 44 b
[ =4+
En x =1, a funcidén ten un punto de inflexion

0=f"(1)=4+b=[b=—4]
Polo tanto: f(x) = 2x? — 4xInx .

Como a funcion In s6 esta definida para niumeros positivos, temos que
[Dom(f (x)) = (0, +0)|

Por outra parte

fle)=a-7="C2
E analizando o signho da segunda derivada:
0,1) (1, +o0)
'@ <0 >0
fx) céncava convexa

4. a) A funcioén F(x) € unha primitiva de f(x) se F'(x) = f(x).

Chamase integral indefinida de f(x) ao conxunto de todas as primitivas de f(x).
Represéntase por [ f(x)dx = F(x) + C.

O simbolo |/ chamase integral, mentras que f(x)dx recibe o nome de integrando,
F(x) é unha primitiva de f(x) e C é a constante de integracién.

b) Vértice da parabola: (0,3)
-3 <0 = convexa
Puntos de corte da parabola cos eixos: (0,3), (-1,0), (1,0)
R Puntos de corte das graficas
y=-3x%+3
y=-9

3) Polo tanto

} > (-2,-9), (2.-9)

A= [7(=3x +3 +9)dx;

1,0 (1,0) A=[-x3+12x] 3 =

v

(-2,-9)

(2,-9) y=-9



